



**Za Moravu, o.s.**

IČO 013 073 98  
č.ú.: 260 040 46 73/2010  
www.ZaMoravu.cz



13. února 2014

Vážený pan  
Ing. Pavel Dohnal  
předseda polit. strany Moravané  
Malinovského náměstí 4  
660 87 Brno

Vážený pane předsedo!

Dovolte mi, prosím, abych Vás ujistil, že v otázce vaší stranou prosazované samostatnosti Moravy je činnost našeho občanského sdružení zcela neutrální. Ve stejném duchu přistupuji i ke psaní tohoto dopisu. A to nejen proto, že nikdo z našich členů není takovým expertem, aby mohl tyto záležitosti kvalifikovaně posuzovat a na toto téma erudovaně vystupovat na veřejnosti. Ale i proto, že naše sdružení nemá žádné politické ambice a svou činností ani žádné politické cíle nepodporuje. Obracím se na Vás především, abych Vám sdělil, že od nově zvoleného předsednictva Vaší strany nám, dělným lidem na Moravě, svítila naděje na nápravu toho, co nám předchozí vedení Vaší strany zanechalo.

Rozhodně nejsem sám, kdo samotný název Vaší politické strany pokládá za velmi nešťastný. U obyvatel historické země Moravské, ale i u zbytku republiky evokuje totiž zcela mylný dojem, že se Vaše strana snaží prosazovat zájmy obyvatel Moravy nebo dokonce jednat jejich jménem. Chtěl bych Vás proto vyzvat ke změně názvu Vaší strany tak, aby lépe odpovídal realitě, ke které, bohužel, patří i velmi vulgární výpady bývalých i současných členů předsednictva Vaší strany na adresu kritiků vaší činnosti. Posledním mně známým případem tu byl značně urážlivý email Vašeho pana místopředsedy Mgr. Mlejnka.

Označovat sjezdy Vaší strany za "moravský zemský sněm", odpusťte mi, považuji za projev hrubé neúcty k obyvatelům Moravy. Uvědomte si, prosím, že se mýlíte a jménem Moravy nemluvíte. Možná byste mi dokázal odpovédět na otázku, kdy byl tento Váš současný "moravský zemský sněm" zvolen a kým?

Musíte mi laskavě odpustit, vážený pane předsedo, ale nemohu jinak, než Vás upozornit rovněž na hrubé nedostatky v popisu "moravských symbolů" na Vašich stránkách. Minulé předsednictvo Vaší strany konstatovalo (kopii PDF přikládám k dopisu), že moravské symboly by měly být odsouhlaseny až teprve obyvateli Moravy volenou politickou reprezentací a na základě odborných posudků. Ale proč by se měli politici "budoucí svéprávné Moravy" řídit posudky jakýchkoliv odborníků, když je do této doby s takovou vehemencí ignorují?

Především by mě v této souvislosti zajímalo, proč Vaše politická strana označuje za moravské symboly ty, které nikdy moravské nebyly a nejsou. Co je důvodem těchto snah vaší strany o odlišování od korektního symbolu Moravy? A co je důvodem toho, že se nám na Moravě snažíte tyto své představy o symbolech vnucovat? Opět to nejsem jenom já, kdo zde nabývá pocitu, že se nám Vaše strana spolu se subjektem zvaným "Moravský kulatý stůl" (jinak opět samozvaným zástupcem obyvatel Moravy) snaží tento zcela odlišný symbol podstrkovat. A to právě tím, že vyzývá k jeho jednotnému a hromadnému užívání.

Moravský zemský symbol, tedy zemský znak, z něhož byl později ve 13. století odvozen i prapor, tedy na modrém štítu stříbrno/bílo-červeně šachovaná orlice se zlatou/žlutou zbrojí a korunou, vznikl tehdy na popud moravského markraběte a českého krále Přemysla Otakara II. Zemský znak Moravy nenesl jen tak zbůhdarma barvy slovanské a barvy státní(!) Ne nadarmo je také součástí i dnešního státního znaku. Zatímco Vámi užívané a prosazované symboly touto svou odlišností evokují revoltu proti české státnosti započatou v prosinci 1462 Fridrichem III. Habsburkem a jeho erbovní listinou, jím darovanou částí moravských stavů, za zády krále Jiřího. Tato revolta pak o několik století později pokračovala prostřednictvím odvěkých úhlavních nepřátel našich dědů, moravských Němců.

Otázkou je, zda takto skutečně nečiníte ve skryté snaze o deviaci Moravy od české státnosti. Jiné vysvětlení tu totiž není. Nebo Vy jej máte? Má Vaše snaha oddělit Moravu od zbytku republiky opravdu pouze hospodářský podtext?



**Za Moravu, o.s.**

IČO 013 073 98  
č.ú.: 260 040 46 73/2010  
www.ZaMoravu.cz



Pokud ano, k čemu potom tyto odlišné symboly? Domnívám se, že jste povinen dát vašim voličům na tyto otázky odpovědi, zejména v souvislosti s nadcházejícími volbami do Evropského parlamentu. Jinak mohou lehce nabyt dojmu, že je chcete podvádět. A to snad ve Vašem zájmu není.

Osobně se nedomnívám, že Mgr. Hýsek je tím nevhodnější člověkem, který by měl být pro Váš vstup do Evropy podporou, neřku-li zárukou. Celá Morava totiž ví či v brzké době bude vědět, že pan magistr stál u zrodu "učebnice", tohoto hanebného díla, které za účelem propagace Vámi prosazovaného falešného symbolu Moravy a Vašeho i jeho budoucího politického úspěchu doslova podvádí školáky a ostatní veřejnost podvrženými a hrubě zkreslenými fakty moravské historie. Pod podvody se Vaše strana přece podepisovat nechce, nebo ano? Jste velmi zaměstnaný člověk, vážený pane předsedo, ale pevně věřím, že pokud si najdete chvíli času a prostudujete třeba jen historická fakta související s těmito tématy a k ověření i prohloubení těchto znalostí se spojíte s některým z odborníků na historii, jistě mi dáte v mnohém za pravdu.

Jsem sice naprostým laikem v oboru historie, ale myslím, že i přesto Vám zde mohu být v mnohém nápomocen. Proto prosím, neváhejte mě v případě potřeby kontaktovat. Pro začátek si dovoluji přidat odkaz na naše stránky, kde jistě naleznete mnoho užitečného. <http://www.moravska-vlajka.eu/>

S přáním hezkého dne na rodnou Moravu

Pavel M. Josífek, Za Moravu, o.s., jednatel